

Вырезка из газеты

ЛИТЕРАТУРНАЯ
ГАЗЕТА

28 СЕН 1983

г. Москва

Газета №

с. 2675—10.000

Дань пушкинской музе

Свято чтут в нашей стране память о великом сыне России, отдавая дань бессмертному пушкинскому гению. Нынешняя осень для всех, кому дорога пушкинская поэзия, отмечена цифрой 150.

В Болдине, на дорогой его сердцу земле, в тринадцатый раз прошли традиционные Болдинские чтения, посвященные 150-летию второй болдинской осени. За полтора месяца, которые А. С. Пушкин провел в родовом селе осенью 1833 года, были закончены поэма «Медный всадник», исторический труд о Пугачеве, написаны «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», знаменитое стихотворение «Осень».

Здесь прошла научная конференция, посвященная творческому наследию Пушкина, в которой приняли участие литературоведы из многих городов СССР. В программе поэтического праздника — торжественный вечер в Доме культуры, посещение пушкинских

мест. В Болдине открыты тематические выставки, посвященные жизни и творчеству А. С. Пушкина.

Работая над «Историей Пугачева» и повестью «Капитанская дочка», Пушкин побывал в районе пугачевского восстания. Широко отмечается 150-летие этой поездки в Оренбурге. Ученые и литераторы Москвы, Ленинграда, других городов страны собрались на проходившую здесь 27-ю Пушкинскую конференцию. К знаменательной дате в Оренбурге были открыты выставки, посвященные истории прошлого века, установлены памятные доски в честь пребывания поэта в этих краях.

Осенью 1833 года, собирая материалы о крестьянской войне, А. С. Пушкин побывал и в Уральске. В доме, где он останавливался, расположен филиал областного историко-краеведческого музея. Здесь открыта экспозиция, на которой представлены материалы, собранные пушкинистами за последние годы. В Уральске состоялась конференция с участием ученых, литераторов из Ленинграда, Уфы, других городов.

150-летию со времени пребывания Пушкина в Казани посвящена выставка в музее истории Казанского университета имени В. И. Ульянова-Ленина. В экспозиции — карта пути поэта в 1833 году в Поволжье и на Урале, фотокопии страниц его дорожной тетради, многочисленные издания, в том числе и первое на татарском языке, вышедшее в 1899 году в Петербурге, другие материалы.

Наш корр.